

盛世华诞

举国同庆

◆编者

在丹桂飘香,秋风送爽的季节,我们迎来了中华人民共和国成立75周年的大喜日子。

75年栉风沐雨,75年雄关漫道。亿万人民当家作主,神州大地换了人间。 在五星红旗高高飘扬的广袤土地上,中 华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来了实现中华民族伟大复兴的光明前景。

愿以寸心寄华夏,且将岁月赠山河。站在新时代的起点,本报今天特编发一组寄托对祖国深情眷念的诗文,献礼锦绣中国,赞美盛世华诞!

祝福祖国 (外二章)

□曹建龙

十月,田野里稻穗金黄,似金色的海洋在荡漾。金桂飘香,弥漫着安稳的时光,如蜜般甜润。行走的脚步,踏出惊喜的乐章,汗水飞扬,心愿熠熠闪亮,仿佛璀璨的星辰。

枫叶红如飘扬的旗帜,菊花芬芳,溢满金秋的甜香,似温柔的梦在流淌。大好河山,书写着祖国的强盛,华夏大地,绽放着蓬勃的生机,如璀璨的明珠闪耀东方。

阳光灿烂,温暖每一寸土地,似母亲的怀抱般温暖。金秋十月,面向阳光,祝福祖国。愿祖国的天空如宝石湛蓝,云朵似梦幻羽翼般洁白,如圣洁的天使在守护。

江河奔腾不息,浪花欢唱,奏响 壮丽旋律,似激昂的战歌在回荡。大 地繁花似锦,绿树成荫,绘就美丽画 卷,如绚丽的仙境令人沉醉。 祝福祖国永远屹立,繁荣昌盛 永不停止,绽放传奇,闪耀辉煌天 际,如雄伟的巨人傲立世界。

十月恋歌

十月,歌声嘹亮,热血沸腾。激昂旋律,唤醒心中赤诚,如熊熊烈火在燃烧。忆祖国曾经,荡气回肠,历史风云,如画卷铺展,色彩斑斓。

走进森林与田野,感受遥远村落与都市灯火。宁静与繁华交织,编织祖国的梦,每一处风景,都是爱的诉说,似灵动的音符在跳跃。看到跋涉的足印,听到前进的足音,岁月征程,写满奋斗执着,似坚毅的脚步永不停歇。

不说蓝天白云,不以物喜,不以 己悲。梦里,黄河奔腾,长城蜿蜒,长 江澎湃。雄伟气魄,震撼灵魂角落,如雷霆万钧之势。在祝福中,真诚献 祖国。

用心灵笔触,书写恋歌,奏响对祖国的赞歌,似美妙的旋律在飞扬。感恩大地,孕育希望,绽放生命花朵,如神奇的魔法在施展。

拼搏,为祖国明天更灿烂,用汗水与智慧,铸就辉煌承诺,似坚固的基石在奠定。十月的风,吹燃心中爱火,恋歌飞扬,在祖国怀抱永不寂寞,如归巢的鸟儿找到温暖的家。

我与祖国

我是一株草,在祖国的春天诞生,在秋天丰盈。绿叶摇曳,似孩子在母亲怀中甜梦,如灵动的翡翠在闪耀。

我是一粒谷,沐浴祖国的阳光下,飘香沃壤。颗粒饱满如诗,像儿女眷恋母亲,如璀璨的珍珠般珍贵。

我是一条河,沿着祖国指引奔腾,水流清澈如歌,如赤子为母亲放歌唱响,似灵动的丝带在飘舞。

我是一座山,依偎祖国怀抱,刚强坚定。峰巅巍峨如脊,似卫士为母亲担当,如雄伟的巨人在守护。

我与祖国,如我与母亲。拥有黄河长江,长城屹立,如壮丽的画卷在展开。我离不开祖国,离开便无法安定。祖国培育我,以爱与希望之光,让我成长,绽放生命华彩,似温暖的阳光在昭耀

千千万万个我报答祖国,用奋斗与拼搏,铸就辉煌,谱写壮丽篇章,如璀璨的星辰在闪耀。祖国永恒,我的生命因祖国精彩。我为祖国而荣,如繁星璀璨夜空;我为祖国而歌,似百灵婉转山林。

我愿化浪花,融入祖国海洋,如灵动的水滴在汇聚;我愿成云彩,装点祖国蓝天,似绚丽的画卷在展开。在祖国故事里,我是生动一笔;在祖国画卷中,我是绚丽色彩。

个吉祥的数字,我的父亲颇为自豪 地对家人说:"我们一家三代都跟国 庆有缘,我当兵,儿子结婚,孙子出 生,都是在十月一日这一天,太好 了!"孩子出生后,也不负众望,从牙 牙学语到步入学堂,每一步都走得 极为稳健。记得刚入学回来的那一 天,我问他都学会了什么,他找来铅 笔,工工整整地在笔记本上写下了 "中国"两个大字。此后,好学善问的 他,在老师的教导下,又相继学会了 "祖国""国庆"这些温馨的词汇。如 今,儿子跟千千万万的孩子们一起, 每天迎着朝阳,走进书声琅琅的校 园,采撷着知识的琼浆,渴望长大以 后,用自己的聪明才智,为祖国的现 代化建设,贡献自己的一分力量。

国庆,多么美好的节日,十月一日,多么温暖的字眼,我们一家三代因与国庆结缘,与十月一日同行,无时无刻不倍感自豪和骄傲。如今,在新中国成立七十五周年到来之际,提起这段国庆缘,我们一家老小都倍感荣光。

有"春"字,夏天生的就带有"夏"字, 至于冬天生的,自然就带个"冬"字, 小弟的名字带"秋"字无可非议,有道 理。正在读高中的二姐一拍脑袋,站 起来说:"现成的名字你们不起,还挖 空心思到处寻觅,这不是白费身上。 香飘万里迎华生,国庆寰球共贯十一日,那天举国上下都在庆祝我落下, 中国的光辉里周上。"二姐的话一新 全家人如醍醐灌顶都开了窍,就连爷 爷奶奶也露出了满意的神色。于是 "国庆"就成了小弟的名字。

随着年龄增长或者工作环境改变,我们姐弟几人或多或少都改了名字,小弟的名字——"国庆"一直没动过,直到今天还叫"国庆"。

十月的生日证词

□任崇喜

就在今天,新中国 我要为你写下生日证词 以湛蓝天空为宣,化长江黄河 之水为墨,持巍巍长城为笔 为你写下生日证词,缓缓打开 记忆封闭的大门,七十五年前 隆隆为新时代的翔舞,丰神俊朗 擦去暗夜的硝烟,一个古老而年轻国度 重新擦亮的门楣,瑰丽无比 为你写下生日证词,为你七十五载 路 蓝缕 为你的反复坎坷与不断激励,蓄满感恩

言语无声,把一腔腔热血注入 伟大梦想,把铿锵脚步镌刻厚重大地上 把风云变迁沁进时代年轮里,把诗情画意 写在 人民心坎中,长风浩荡,义薄云天

於人相传, 历劫不磨的魂脉根系 把真理传递, 抵御风霜雨雪的侵袭 就在今天,我要为你写下生日证词 缓缓展开喜庆的长卷,彩带飘飘 锣鼓声声,人头攒动,欢声笑语 这个日子,行吟着激情的弹唱 饱满而多汁的阳光,用厚实的手掌 抚摸丰收的大地,与你激情相聚 怀着美好的期冀,从容发展的步履 积攒着裂变的当量,积攒起 弹跳的强劲动力

就在今天,为你写下生日证词 写下清新澎湃的肺叶,写下葳蕤的无边 晨光 写下满天的烟雨流霞,写下美轮美奂的时 代新曲 请它们作为证人,与我一起见证 守望光明的人,持着灯盏前行 聚焦新时代,讲好中国故事 立柱架梁,击楫勇进,闯关夺险,披荆斩棘

把发展和跨越,酿成永不断行的诗句

三代人的国庆记忆

□刘小兵

十月一日是国庆节,是全国人 民普天同庆的日子,同时,也是我家 三代最值得珍藏和纪念的日子。

一九六九年的十月一日,在庆 祝新中国成立二十周年的礼炮市 中,在湘中农村一个偏僻的小场型,我的父亲披戴红花,乘着草的"解放"牌卡车,进入了火热奶奶营营。卡车开动的那一刻,爷爷奶奶奶营营。卡车开动的那一刻,爷爷奶奶营营。好好训练,一定要给家乡人争光。高是好好训练,一定要给家乡人和混、一定学好本领。"在部队成长的岁习,里,父亲沐浴着党的温暖,好学习,里,父亲沐浴着党的温暖,好学习,期训练,很快入了党,提了干。四年 后,父亲践行当初的诺言,回到家乡参加农田基本水利建设,与乡亲们一起,经过艰苦奋斗,终于在上世纪八十年代末,让家乡脱了贫致了富。

时光悠悠,岁月的年轮不觉驶到了一九九九年。这年的十月一日,是新中国成立五十周年,也是我和妻子的大百之日。这天,我和妻子的大了婚姻的殿堂,那天同建立起了一个幸福的家庭。那天,在简朴的的亲朋好友,我和妻子庆的亲朋好友,我和妻子庆的高事持一面小小的国旗,在欢庆的国事中,与大家共同簇拥在鲜红的国旗,在了一张特殊的合影。事后,许多人看到这张照片,都觉得

星移斗转,一晃,又一个十年过去了。二〇〇九年的金秋,我和妻子的爱情结晶,一个健康快乐的小顽童降生了。孩子破啼出生的那一刻,正是十月一日的子夜时分,望着这

祖国颂

□李 杰

 祖国啊,我的母亲 长江,黄河 永远流淌着你英雄的血脉 长城,泰山 永远挺立着你身躯的伟岸 我无法用语言 描绘你的壮美辽阔 我爱你胸怀博大坚韧执着 我爱你每一寸土地上绽放的花朵 让我们共同点亮 七十五支红蜡烛 祝福祖国母亲生日快乐

十月,我只为你歌唱

□沈晓燕

 风,从时光的缝隙处吹来 吹向十月 像一支曼妙的笔 轻轻勾勒一幅新的画卷 所有的风雨兼程都会被珍藏

筑梦家园 把坚硬的犁铧扎进泥土 洒下勤劳和一腔热血 耕耘一份新的辉煌 这是我的祖国 永不屈服于命运的神话 这是我的家乡 十月,只为你深情地歌唱

小弟起名叫"国庆"

□陆琴华

我上有四个姐姐,下有三个弟弟,包括我在内,我们姐弟八人。别的姐弟来到这个地球上所起的名字似乎都没费什么事,随便找一个安在头上就行了,就跟贴标签似的。也许是梢头瓜大,母亲不打算再生下去了。等生到小弟,也就是等到小弟成了我们家一员了,全家人一时兴起,都忙着要给小弟起名字。

爷务奶奶生在旧社会,大字不识一个,可是宗族观念比较强。给小爷起名字了,建议在班辈上起。爷爷是"怀"字辈,爸爸是"宝"字辈,等轮到我这辈了,则是"邦"字辈。爷爷说给小弟起的名字要有个"邦"字。爷爷的话一落口,我们就陷入沉思,因为我们上边姐弟七人没有一人在"邦"字上起名字,小弟名字上有个

"邦"字不是要复古或者走回头路吗?这时爸爸妈妈开口了:"孩多老母苦。"就打算给小弟起一个"贱"的名字,比如狗剩、猫嫌什么的,认为名字贱孩子好养。

母亲生小弟时,正是秋高气爽的时候,有人说:"实在不行就起个带'秋'字的名字吧。"因为庄上有人的名字就带有季节特征,春天生的就带

